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Френският президент Никола Саркози и германският канцлер Ангела Меркел в понеделник се
срещнаха за неформални преговори в замъка Месеберг близо до Берлин, съобщава "Дневник". 
В присъствието на външните министри Бернар Кушнер и Франк-Валтер Щайнмайер двамата
европейски лидери обсъдиха наболели външнополитически и икономически въпроси, главни сред
които бяха позицията на Европейския съюз за бъдещето на Косово и кризата, завладяла през
последните седмици световните финансови пазари.
По време на пресконференцията след срещата си Саркози и Меркел призоваха за повече
прозрачност на пазарите след появилите се опасения, че неустойчивостта на пазара за рискови
ипотеки в САЩ може да окаже негативен ефект върху Европа. В съвместно изявление двамата
лидери подчертаха, че приемането на подходящи мерки за контрол и регулация на пазарите е от
ключово значение за стабилността им. Те обаче останаха разделени относно това дали
инициативата трябва да доведе до по-голяма регулация или не, коментира "Дневник".
Меркел заяви, че крайната цел на съюза трябва да бъде не налагането на ограничения, а
създаването на изгодни условия за бизнеса. Според френския президент обаче регулацията е
единственото правилно решение за постигане на прозрачност. "Искаме капитализъм, който да бъде
от полза за бизнесмените, а не за спекулантите", заяви Саркози. Той допълни, че заедно с
германския канцлер е поискал от настоящия ротационен председател на ЕС Португалия да
превърне въпроса в приоритетен за съюза. Предвижда се следващия месец да бъде проведена
среща, на която държавите членки да могат да представят възгледите по въпроса, като
окончателните решения ще бъдат взети на срещата на върха в началото на 2008 г.
Саркози и Меркел демонстрираха сплотеност и по друг наболял европейски проблем - бъдещия
статут на Косово. Единната позиция на ЕС относно сръбската провинция е от ключово значение, ако
съюзът иска да се изяви като значителна политическа сила на световната сцена, заявиха лидерите.
Позициите на Париж и Берлин обаче и тук не са напълно еднакви - докато Франция е готова да се
присъедини към Великобритания и САЩ и да признае независимо Косово, Германия продължава да
се надява на постигането на компромисно решение между Белград и Прищина. 
Германският канцлер Ангела Меркел освен това подкрепи идеята на френския президент Никола
Саркози за създаване на Съвет на мъдреците на ЕС, който да подготвя проекти за бъдещето на
съюза, съобщава Netinfo.
През август Саркози заяви, че Франция може да промени негативното си отношение към напредъка
на преговорите за членство на Турция в ЕС, ако 27-те държави се съгласят да създадат съвет на
мъдреците, който в средносрочен план да се произнесе за бъдещето на ЕС.
"Ще предложим на останалите партньори в ЕС да бъде създаден подобен съвет, който в срок от
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около две години да направи предложения за бъдещите структури на съюза", заяви Меркел на
пресконференция след неофициалната среща.
Меркел обаче подчерта, че създаването на този съвет не е алтернатива на преговорите за
разширяване на ЕС.
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